

## Camino adelante

# El problema de la Diputación, resuelto por el Gobernador

La actuación brillante del Sr. Giménez Royo, repercute en la Caja provincial.

Lo hemos dicho muchas veces: el problema de la Diputación es cuestión de energía. Con energía, se obliga a los pueblos a ingresar sus cuotas; con energía se reduce a los diputados que crean obstáculos a la buena marcha de la administración provincial; con energía, se escarazan las corrientes anárquicas que impesan en la Diputación. Ciertamente, que para que un gobernador sea energico hace falta que tenga independencia, y además que se juegue el cargo de cuando en vez, pero preferible es salir airoso de un pueblo, que no coadyuvar a su desdén y a su ruina.

El gobernador de Almería ha estado el problema de la Diputación y le comienza a resolver, pero inmediatamente. Y lo va a conseguir en su totalidad. Los Municipios no han ingresado—por lo menos una parte considerable—por el favor político. El cacique, para sostenerse, tiene que ser tolerante con sus sostenedores, y la tolerancia es en la libre confección de los repartos, y en la distribución nacional y privada, de lo que se debe ingresar y no se ingresa en la Diputación provincial.

El sistema de la malversación y de la tolerancia creó a la Diputación hondos males. No había medio de pagar la mitad del presupuesto porque no se ingresaba cantidad bastante para ello. Y lo que no se ingresaba, no obstante haberlo cobrado al pueblo, era precisamente lo que servía a los políticos para sostener la influencia y el poder. Contra este sistema no se pueden emitir patentes, ni razones; es preciso adoptar medidas energicas, contundentes, encajadas y relacionadas en la ley Provincial, o en las facultades excepcionales de un gobernador.

El señor Giménez Royo, está identificado con este criterio de energía. Nada de contemplaciones a los alcaldes. Nada de tolerancias a los diputados. Nada de complacencias a los caciques. Ingresos, o persecuciones. Normalización en la vida administrativa municipal, expedientes y multas. Orden y honradez en los alcaldes, o procesos y destituciones. Frente a este programa mínimo de decencia pública y de moralidad política y administrativa, han de oponerse muchos obstáculos al gobernador. Los concejales y los vamos a decir. El gobernador, tropezará con la mala fe de muchos políticos pueblerinos. El gobernador, encontrará alguna resistencia en el sistema. Que últimamente, el sistema caciquil, es como un inmenso pulpo, contentáculos prepotentes en Madrid, donde toda corrupción tiene su asiento. El gobernador, será tal vez censurado en las tertulias políticas. Pero ¿qué significará esto, si llega a realizar su obra y recibe el aplauso unánime y entusiasta del pueblo? ¿Qué importancia han de tener a sus ojos los lamentos o las protestas de unos fariseos, cuando los empleados le saludan agradecidos de su conducta, y lo felicitan los aislados y los acreedores de la Diputación, y los políticos, y los organismos alimentados? ¿Y qué podrá importarle a él, la censura de unos cuantos explotadores de los municipios y los aplausos del propio pueblo, cuando, resuelto el conflicto de la Diputación, tengan la conciencia tranquila del cumplimiento de su deber? Hasta ahora, nada se hizo tan eficaz para resolver el pavoroso problema provincial como lo hecho por el señor Giménez Royo y por ello le tributamos un aplauso efusivo.

Ha multado a muchos alcaldes en 500 pesetas y ha dado un plazo prudencial para el ingreso, a trueque de que perderá la vara de alcalde todo aquel que le desobedece. Indudablemente esto es lo mejor que puede hacerse. Los alcaldes tienen la vara en la mayoría de los casos, porque la vara, es el negocio, la renta, el porvenir, la felicidad.

Solamente en un país como el nuestro en que los cargos de elección popular no suponen sacrificio y trabajo, sino beneficios económicos, se explica el afán que tienen las gentes de elevarse pronto en política. Es como esos audaces eventureros, que por depender del azar, no metodifican sus negocios y empresas, ni hacen un plan o un programa en cuestión de ideales.

Cierto que no todos los alcaldes son así, pero el Gobernador tendrá que presenciar muchos casos muy parecidos a estos, que son tomados de la triste realidad de nuestra vida política.

Ni contemplaciones, ni complacencias ni consideraciones a los que ha de ingresar en la Diputación. El día que cinco alcaldes dejen de serlo por no ingresar sus cuotas municipales, se acabará este estado vergonzoso en que vivimos, tan vergonzoso para la Diputación como para la provincia, puesto que allí se refleja, clara y definitivamente la especial manera de ser de este pueblo, sometidos a la voluntad de los caciques.

Aplaudimos al señor Giménez Royo por su actitud digna y gallarda. Más de 40 000 pesetas ingresaron ayer en la Diputación. Un puñado de alcaldes están multados ya; otros van a perder la vara. La política honrada que emprende el Gobernador, tiene muchos prosélitos, muchos entusiastas. Y entre ellos nos encontramos a nosotros que queremos para Almería y para sus organismos, prosperidad y bien estar sin tasa.

## El señor Ayuso en Almería

Como ya anunciamos, el jueves de la semana pasada llegó a nuestra capital el culto catedrático de la Universidad Central y exdiputado a Cortes republicano por Montilla, don Manuel Hilario Ayuso.

El viaje del señor Ayuso está relacionado con la propaganda de sus ideales republicanos federales, a cuyo efecto ha celebrado algunos actos públicos.

El sábado último, estuvo en Gérgal, donde se celebró un mitin republicano en la plaza pública.

Hablaron los señores González (don Enrique) presidente del Comité Republicano gergaleño, don Rodolfo Viñas, nuestro compañero en la prensa, y el señor Ayuso, cuyo discurso levantó tempestad de aplausos...

El pueblo de Gérgal dispensó una cariñosa acogida a los señores Viñas y Ayuso.

El domingo, en el teatro Apolo, pronunció un brillante y notabilísimo discurso el ilustre catedrático, que fué presentado con palabra fácil y con gran elocuencia por el jefe del partido republicano almeriense señor Tuñón de Lara.

También dió una conferencia que versó sobre el tema «Labor de Juventudes», en el Círculo Reformista, obteniendo un triunfo señaladísimo por la amenidad y la intensidad de su brillante discurso.

Anoche, en el salón de actos de Círculo Mercantil pronunció una conferencia sobre los problemas del Mediterráneo. El conferenciante fué muy aplaudido, durante el transcurso de su notabilísima conferencia.

En el tren correo de esta mañana sale el ilustre conferenciante para Linares y Madrid.

## De Sociedad

Ha sido aprobado en el tercer ejercicio de las oposiciones al cuerpo de Auxiliares geometras del catastro, el joven opositor, don José Caparrós.

Reciba nuestra enhorabuena. —Procedente de Madrid y con objeto de tomar posesión en su nuevo destino en las oficinas del Catastro,

ha venido el delincente, don Gabriel Rodríguez y Rodríguez.

—Se encuentra entre nosotros, el Juez de Ocaña, don Antonio Reyes.

—De Gérgal, ha llegado a esta, el discreto abogado, don Luis Seria.

—El comerciante de Linares, don José Martínez, llegó ayer en el tren correo.

—El acreditado médico de Granada don Ambrosio Requena, se encuentra en nuestra ciudad.

—De Melilla ha venido el comerciante, don Miguel Albarraeín.

—De Terque llegó el propietario, don Francisco Colacios.

—Se encuentra en Almería, el rico propietario de Berja, don Diego Salmeron Criado.

—De Dalías han llegado, don Manuel Lirola y don Baldomero Baena y don José García y Hermanos.

—De Berja han regresado, el comerciante, don Cristóbal Estévez y el procurador don José Areválo, en compañía de su bella hija.

—El ingeniero de Minas, don Alfonso Sierra, llegó ayer procedente de Zoron.

—Del mismo punto ha venido el comerciante, don José Giménez.

—En el auto de Poniente regresó a esta, el propietario de Berja, don Manuel Villalobos.

—Se encuentra entre nosotros el Maestro Nacional de Santafé de Mndujar, don Inocencio Zea Navarro.

## Lo que dice el Gobernador

Ayer facilitó el gobernador civil, a la prensa, la siguiente nota oficiosa: «Me ha visitado una comisión numerosísima de Veterinarios titulares, los cuales han venido a quejarse del intrusismo, pidiéndome ejercitar los medios legales contra ellos. Les he prevenido que de acuerdo con la legislación provincial llegaremos a cuanto las leyes nos autoricea para evitar el intrusismo que en todas partes se produce un perjuicio inmenso para la clase.

He recibido a muchísimos alcaldes que han venido la mayor parte a hacer ingreso total de las cuotas de contingente del primer trimestre, y otros, a pedirme prórrogas que les he negado rotundamente y advertido de que si no se transmita el expediente de multas en el «Boletín Oficial» y anunciándoles que llegaré seguidamente a la suspensión de los cargos que desempeñan. Otros alcaldes me escriben hablando de sus enfermedades y diciendo que tal o cual día vendrán a hablar conmigo; a estos ya no les contesto, puesto que recibirán la contestación por el B. U. en forma de multas de 500 pesetas.

He recibido al ingeniero de las minas de Serón que ha venido a quejarse de los abusos que con ellos comete en cuanto a repartos y exacciones en general, el alcaide de Serón, y hemos convenido en que mañana volverá documentado para que informada mi autoridad, proceda en justicia.

He autorizado por orden de la Comisaría la exportación a Melilla para el Parque y suministro de la plaza, de 70 toneladas de cebada de las 305 que me tienen solicitadas y añadiendo a los que solicitan la advertencia de que no serán autorizadas las exportaciones mientras no lo ordene terminantemente el señor Comisario.

He telegrafado al señor Comandante General de Melilla, que en lo sucesivo no autorizaré ninguna exportación de cebada para el suministro de dicha plaza en Parque por ser escasas las existencias de cebada en la capital y en la provincia.

He telegrafado al señor Comisario a fin de que se sirva ordenar al Gobernador de Granada ordene a los jefes de estación de la misma que faciliten cuanto trigo y harina hay solicitada para esta provincia, pues dicho señor Gobernador lo tiene ordenado por anticipado, y sin embargo ni los alcaldes ni los jefes de estación permiten que vengan las mercancías.

Tengo noticias de que hoy se han ingresado más de 8000 pesetas por contingente provincial, correspondiente al primer trimestre del año.

**Cemento PORTLAND ASLAND**  
VENTA EXCLUSIVA PARA ALMERIA Y LA PROVINCIA  
**CASA FERRERA**  
Calle Martínez Campos 19 y 21

## Notas mineras

Don Antonio Durán Ropero ha solicitado la propiedad de cincuenta pertenencias de mineral de lignite con el título de «La Profesora» número 34.346 en los términos de Canjáyar y Rágel, par ge que llaman Liano de Bochararya.

Se ha decretado la admisión de los registros mineros siguientes: «La Bienvenida» número 34.178 del término de Dalías, solicitado por don Federico García Navarro.

«El Porvenir» número 34.188 del de Canjáyar a don José Ruiz Carretero.

«San Urbano» número 34.203 del de Almería a don Urbano Fernández.

### COMISIÓN PROVINCIAL

## De la Diputación

A las 10 de la mañana celebró ayer sesión la Comisión provincial. Presidió el señor Muñoz Calderón y asistieron los señores Navarro Esteban y Aparicio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes asuntos.

—Señalar los días 6, 13, 20 y 27 a las 10 de la mañana para celebrar sesiones durante el corriente mes.

—Quedar enterados de la Real orden confirmando los nombramientos de médicos para la Comisión mixta de Recrutamiento.

—Aprobar la distribución de fondos para las atenciones del mes actual.

—Designar al señor Muñoz Calderón para que instruya expediente de incapacidad a varios concejales del Ayuntamiento de Almería.

—Informar favorablemente los expedientes de arbitrios extraordinarios de Albox, Senés y Fines.

—Remitir a informe de la alcaldía de Iñar a un escrito de varios vecinos de dicho pueblo, reclamando contra las cuotas que se les ha asignado en el repartimiento vecinal.

Por último se acordó, a propuesta de la vicepresidencia que la Comisión provincial, además señores diputados que se les una, acuda a la Estación para ejercer el Nuncio de Su Santidad el día de su llegada y que la Diputación en Corporación asista a la consagración del Obispo de Barbastro.

Para todos los gastos que esto pudiera originar se autorizó al secretario señor García Langlo.

Seguidamente se levantó la sesión.

## El periodo de quintas

Ayer tarde se reunió la Comisión Mixta de Recrutamiento, inaugurándose el periodo de quintas.

Dió comienzo con la revisión de expediente de los mozos de los pueblos de Benahadux, Felix y Gador.

Esta tarde continuará con la de los mozos de Rieja, Roquetas, Huelca y Santa Fé.

En días sucesivos continuará la revisión en la forma que tenemos anunciado.

## Camisería Madrileña

Esta acreditada casa se encarga de la vado y planchado mecánico de camisas, corbatas y paños.

AGENTE EN ALMERIA  
**PLANCHADO LARIOS**  
único bien perfeccionado

## El nuevo Comisario de Abastecimientos

El nombramiento del señor Ventosa para la Comisaría General de Abastecimientos, lejos de despertar comentarios de acritud, ha sido acogida con general beneplácito.

El señor Ventosa nos demuestra siquiera al aceptar el cargo una virtud poco frecuente en nuestros políticos: la modestia. Después de haber desempeñado un ministerio tan importante como el de Hacienda, baja unos escalones, cruza un pasillo y se mete por la puerta de una Dirección General.

Pero no desistiendo el diputado catalán en el concepto de los ciudadanos que sienten justificado desdeñan por los escalones políticos.

No siempre se hallan los asuntos de una Dirección o de un Ministerio en estado de que los resuelva cualquier «Pérez» que figura en el primer tercio, de la escala. Estas viejas prácticas son las que han de ser arrojadas al desván de lo inser-

vible por inútil si se desea que el concepto que todos tenemos de renovación sea el justo.

Si Ventosa demostró acritud para regir un Ministerio, mayor garantía ofrece a sus conciudadanos para regir una Comisaría aunque esta sea tan importante como la de Abastecimientos.

Además, a esa Comisaría se le reconoce hoy una autoomía que hasta ahora no disfrutaba y se la eleva a la consideración de Ministerio, y se concede al Comisario General derecho a asistir a los Consejos de Ministros.

Realmente lo que se ha hecho no es otra cosa que crear el Ministerio de Abastecimientos.

Las declaraciones que el señor Ventosa ha hecho en cuanto tomó posesión de su cargo, demuestran que el nuevo Comisario viene a entender de asuntos que le son conocidos y para resolverlos cuenta con una preparación y una orientación definida, que es precisamente lo que no suele ocurrir nunca.

Además, la estrecha relación que ha de existir siempre entre este organismo—Comisaría de Abastecimientos—y el Ministerio de Fomento, se compadece muy bien esta vez con la identificación de ideas y de procedimientos existentes entre los señores Ventosa y Cambó.

Para que la labor que el señor Ventosa dé los esperados frutos solo falta que la autoridad y la autoomía que se conceden al organismo que se le ha confiado, no sea ficticia ni esté a merced de los compromisos políticos del Gobierno, ni se vean mermaidas por imposiciones caciquiles sino que reciban su inspiración únicamente del anhelo de mejoramiento de la vida económica del país, que bien lo ha menester. Madrid 30 Marzo.

## NOTICIAS

El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia ordenándoles presten el servicio de bagajes a las fuerzas de carabineros para trasladarse de una a otra localidad.

Don Manuel Berjón Sánchez presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento solicitando se deniegue la licencia solicitada por don Miguel Navros Burgos para abrir una puerta en un almacén sito en la carretera de Granada, por no convenir a sus intereses.

La Jefatura del Servicio de Avance Catastral ha convocado a los propietarios de fincas rústicas del término de Lijar para hacerles entrega de las hojas declaratorias.

La Tesorería de Hacienda ha enviado al «Boletín Oficial» un edicto anunciando el cese de las contribuciones en la Zona de Berja.

A propuesta del inspector municipal de Sanidad, el alcalde ha multado en 10 pesetas al guarda Cayetano Núñez por ser falsa la denuncia que este formuló referente a existir en la vía pública ropas de enfermos infecciosos y no prestar el servicio que se le tenía encomendado.

Ayer se registró en esta prisión preventiva, el siguiente movimiento de reclusos:

Altas ninguna.  
Bajas, Antonio Olivares Terrón, Juan Cruz Montoya y Salustiano Martínez Marín.  
Quedan reclusos 36 varones y una hembra.

# En el Ayuntamiento

## La sesión municipal de ayer

Preside el alcalde señor Muñoz Calderón que declara abierta la sesión a las tres en punto.

Asisten los concejales señores Durbán Orozco, Fuentes González, Moreno Gallego, Moreno Nieto, Naveros Burgos, Muñoz Ocaña y Pérez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entré en el

### Orden del día

Factura de la droguería «El Triunfo» de ptas. 84'45 por productos para el Botiquín de urgencia de las Cuevas de los Medinas.

Aprobado.

El señor Durbán se opone a la aprobación de esta cuenta hasta tanto se investigue por el alcalde o por la Comisión correspondiente si efectivamente se consume la cantidad de forraje que se determina en la factura.

Se acuerda en el sentido expuesto por el señor Durbán.

Item. de don Francisco Fernandez de ptas. 180'90 por la manutención de las caballerías que pesee el Ayuntamiento, durante el mes de Marzo actual.

Se aprueba.

Item. de don Vicente Aznar, de ptas. 80'25 por material eléctrico para instalación de alumbrado en Parque Municipal.

Es aprobada.

Id. del mismo por la id. id. realizada en el Juzgado de primera Instancia de esta capital ascendiente a ptas 54'50.

También se aprueba.

Padrón de cédulas personales para el año corriente.

Se acuerda exponerlo al público durante 15 días.

Oficio del sexto teniente alcalde, señor Terriza Gómez, solicitando dos meses de licencia para atender a asuntos propios de la mayor urgencia.

Se concede la licencia, designándose en su lugar al regidor que obtuvo mayor número de votos.

Informe de la Comisión de Festejos sobre reorganización de la Banda de música Municipal.

Es aprobado.

El señor Durbán Orozco excita el celo de la alcaldía y de la Comisión para que se reorganice efectivamente la banda, sacándose a concurso las plazas vacantes.

El alcalde ofrece celebrar el curso esta misma semana.

Convenio con el señor Gobernador Civil de la provincia, sobre donación para la mendicidad.

El alcalde explica todo el curso de esta cuestión, haciendo presente que había convenido con el gobernador que entregara el Ayuntamiento 2.585 pesetas para las camas y arreglo del edificio del Asilo de Caridad.

Interviene el señor Durbán para hacer presente que le parecía acertada la gestión realizada por la alcaldía, porque de esta forma quedaría la obra permanentemente.

Se acuerda autorizar el pago de dicha cantidad con cargo al capítulo de imprevisos.

(Entra en el salón el señor Iribarne.)

## Consagración del Obispo de Barbastro

A continuación se da cuenta de un oficio del Obispo de esta Diócesis invitando al Ayuntamiento para que asista a recibir al Nuncio de Su Santidad el día de su llegada.

El alcalde propone que el Ayuntamiento asista en Corporación y que la noche de su llegada se le diere una serenata en la plaza de la Catedral.

Así se acuerda.

También se da cuenta de otro oficio del presidente del Cabildo Catedral invitando a la Corporación municipal al acto de la consagración del Obispo de Barbastro, doctor Don Emilio Giménez y pidiendo designe una comisión de seis concejales para que lleve las varas del palio, bajo el cual ha de entrar en la Catedral el consagrado.

Se acuerda así mismo asistir al solemne acto en Corporación, designándose a los concejales señores Villegas Murcia, Moreno Gallego, Naveros Burgos, Fuentes González y Granados Gil para llevar el palio.

Se da cuenta de la factura de gastos de la cera invertida en la procesión del Santo Entierro, siendo aprobada.

A instancias de la Administración de Propiedades e Impuestos se acuerda devolver el depósito que don Francisco Maldonado Fornieles constituyó para responder a una reclamación por patentes.

## DESPUES DE LA ORDEN. — La liquidación del alumbrado

El señor Durbán se ocupa de la

Liquidaciones que deben de practicarse con la empresa Lebon y ruego al alcalde y a los individuos de la Comisión de Alumbrado se ocuparan de este asunto.

El señor Naveros Burgos hace presente que cuando se citó a la Comisión el año pasado para hacer esta liquidación, asistió a la reunión que no se llevó a cabo.

Interviene el señor Iribarne que dice asistió también a la misma reunión, añadiendo que las liquidaciones debían de practicarse mensualmente.

El alcalde anunció que citaría para el viernes próximo a la Comisión con el Inspector de alumbrado.

La Hacienda y el Municipio El señor Durbán pregunta a la alcaldía si se había hecho la liquidación general de los derechos del Ayuntamiento con la Hacienda y ruego se traiga a conocimiento de la Corporación.

Le contesta el alcalde que ofrece traer el asunto en el estado que que esté, al Ayuntamiento.

Otros asuntos

El señor Naveros Burgos interesa de la alcaldía que suspendan las obras que se realizan por la Compañía Lirington al lado del puente de la Estación, hasta tanto resuelva el Ayuntamiento la solicitud que dicha empresa tiene presentada.

El mismo concejal ruega al alcalde que se bacheen las calles de Pedro Jover y General Luque.

El señor Iribarne escita el celo del alcalde para que sea citada la Comisión de Aguas.

Se adhiera a estas manifestaciones el señor Durbán que hace presente al alcalde, le había significado que la Comisión no se había reunido por estar él ausente.

Añade que no tenía razón alguna el artículo insertado en el periódico «La Crónica Meridional», toda vez que tanto él como otros concejales se habían ocupado en distintas ocasiones de la cuestión de las aguas.

El alcalde dice sería citada esta Comisión para el próximo Jueves.

El señor Pérez López manifiesta que los arboles que existían al lado de los depósitos de agua habían sido cortados y llama la atención de la Comisión de Aguas para que cuando se reúna lo tenga presente, por si pertenecían o no al municipio.

El señor Muñoz Ocaña ruega al alcalde que se evite sean depositadas en las calles de la población los escombros de las obras de pavimentación del dique de Levante y que se lleven en lo sucesivo al camino del Zapillo.

Acto seguido se levantó la sesión.

Registro civil

En el día de ayer se registró en Almería, el siguiente movimiento de población:

Nacimientos.—Elvira Alvarez Rodriguez, Isabel Torres López, Josefa Belmonte Rodriguez, Manuel Márquez Requena, Andres Montoya Segura, Antonio Garcia González, Maria Nieto Garvez, Maria Soriano Ortiz, José Lopez Usero; Rosalia Checa Soler, y Gabriel Fernandez Escobar.

Defunciones.—Mercedes Lopez Abad, Araceli Gil Belmonte, José Bonachera Lopez, José Campos Fernández, Maria Tijeras Garcia y Luisa Teruel Merlos.

Casamientos.—Pedro Belver Forta con Isabel Espinosa González.

Jabones BROTONS

GRANADA, número 26 Pintada Sevillana a pesetas 0.70 libra 460 gramos; Dorado 1.ª a pesetas 0.65 id. id.; Pintada azul superior id. id. 0.65 id. id.; Moreno 1.ª id. id. 0.65 id. id. Regalamos legías flojas FABRICA DE ALPARGATAS Y JABONES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La nota de Maura La nota facilitada por el presidente del Consejo a la prensa dice así:

Ha cumplimentado al señor Maura: Los Gobernadores de Cádiz y Madrid; una comisión del claustro del profesorado de la Universidad Central; otra comisión del Tribunal de Cuentas y el Director General de Comunicaciones.

Así mismo le visitó una comisión de harineros de Valladolid acompañados de los diputados de aquella región, para hablarle del asunto relacionado con la industria harinera y sobre el abastecimiento de harinas a Bilbao.

También visitó al presidente una comisión de viticultores de Mataró.

El Subsecretario de Gobernación

Esta tarde se ha posesionado de su cargo el nuevo Subsecretario del Ministerio de la Gobernación don José Rosado Gil.

El homenaje a la vejez

El gobernador de Barcelona ha telegrafado al ministro de la Gobernación comunicándole que hoy ha salido con dirección a Lérida acompañando al Consejero Delegado del Instituto Nacional de Previsión, don José Malaguer, que presidirá el homenaje a la vejez, que ha de celebrarse en aquella capital.

La Asamblea del Magisterio

Una numerosa comisión de maestros y maestras que asistieron a la Asamblea del Magisterio ha visitado al ministro de Instrucción Pública señor Alba para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la referida Asamblea.

Entre las peticiones que los maestros hacen figuran las siguientes:

Que de los dos vocales que forman la Junta del magisterio, uno sea hombre y otro mujer.

Que se le reconozca a las maestras personalidad jurídica como a los funcionarios público.

Que se concedan las pensiones de las maestras que fallezcan sin tener hijos a los padres exgenarrios.

Que se creen clases de adultos en todas las clases dirigidas por maestras.

Desmintiendo una versión

En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy una nota oficiosa a la prensa desmintiendo la versión circulada estos días, asegurando que los soldados que están en nuestras posiciones de Africa no se les ha mejorado en la alimentación a pesar de haberse concedido cantidad a ese fin.

Los informes del Supremo

El presidente de la comisión de Incompatibilidades del Congreso ha recibido varios informes del Supremo entre ellos los referentes a las actas de Santa Cruz, Las Palmas, Llanos y Lleida.

Se cree que todos ellos son de nulidad.

La suspensión del tráfico marítimo

En los círculos políticos ha sido hoy el tema de todas las conversaciones la suspensión del tráfico marítimo con América.

Se convenía en que la situación era grave y se decía que la «Trasatlántica» se negaba a reanudar los servicios, irrogando grandes daños con

Aviso a nuestros vendedores

A causa de un Real Orden dictado por el Gobierno tasando toda clase de hierros, nos vemos obligados a suspender durante unos días nuestras compras de materiales.

tal determinación a la economía nacional.

Acerca de este asunto corrian dos versiones.

Una de las que señalaban los comaristas era la de que la Compañía Trasatlántica había determinado suspender los servicios, por la acción de los submarinos.

En cambio otros afirmaban que era debido a que el Gobierno de los Estados Unidos se propone incautarse o retener los buques mercantes españoles.

Los periódicos de la noche abogan porque se solucione el asunto rápidamente anteponiendo a todos los intereses el interés patrio siempre dentro de la neutralidad.

Además exhortan al Gobierno no para que haga cuantas gestiones sean necesarias que determinen la pronta resolución de este grave problema.

Las relaciones de Subsistencias

En la Comisaría General de Abastecimientos facilitaron una nota oficiosa a los periodistas, diciendo que faltan datos de 14 provincias referentes a las declaraciones juradas de subsistencias.

Un viajero español perece en el mar

En el Ministerio de Estado comunicaron a los periodistas que durante la travesía de Honduras a Progreso, del vapor «Werci», se cayó al mar el pasajero español Santiago Castiello.

A pesar de los esfuerzos que la tripulación del buque hizo por salvar a nuestro compatriota, no lo lograron, pereciendo ahogado.

Convinación de Magistrados

Se dice que mañana será sometida a la firma del rey una convinación de Magistrados.

Ferrocarril entre Madrid y Valencia

El Alcalde de Madrid anuncia que el día 4 celebrará una conferencia con el de Valencia para tratar solamente del ferrocarril directo entre ambas poblaciones.

Los viveres en Madrid

El alcalde de Madrid ha conferenciado con Ventosa, manifestándole que conviene incautarse de los trigos existentes, para evitar la salida de precio del pan.

El gobierno prestará su apoyo en este asunto.

Además, el alcalde realiza trabajos para evitar la salida de la carne y el carbón.

El rey a San Sebastian

Aunque garticularmente, se asegura que el miércoles saldrá el rey para San Sebastian, donde permanecerá tres días.

Corrida de toros suspendida

A consecuencia de la lluvia torrencial descargada sobre Madrid, se ha suspendido hoy la corrida de toros anunciada.

Se celebrará mañana, si el tiempo lo permite.

Un hijo mata a su padre en rina.—El hijo resultó grave

Comunican de Bilbao que a las tres de la tarde se ha desarrollado un suceso sangriento en un taller de carpintería de la calle de Ledesma, de aquella capital.

Un joven, regresó del servicio militar y según parece pidió a su padre cierta cantidad de dinero. El padre se negó a ello y como el hijo le insistiera, el padre le amenazó con arrojarlo de la casa.

Padre e hijo se acometieron con herramientas de fuego y del taller, produciendo inmensa alarma.

Cuando acudió el público, el padre se hallaba cadáver y el hijo

tan gravísimamente herido que se espera fallezca de un momento a otro, en el Hospital.

El mando del Regimiento de Vergara

Con las formalidades de costumbre se ha hecho cargo del mando del Regimiento de Vergara, el coronel don Luis Cardigao, que viene a sustituir al coronel Márquez, presidente que fué de las Juntas de Defensa de infantería.

El carbón y el Algodón

Hoy han llegado al puerto de Barcelona, varios vapores conduciendo seismil toneladas de carbón mineral y se asegura que en breve zarparán de New-York, con rumbo a Barcelona, dos vapores con once mil balaó de Algodón.

Legada de naufragos

A la Comandancia de Marina de Santander han llegado los naufragos del vapor «Orotana» que desplaza 2.400 toneladas, de la matrícula de las Palmas.

Dicen que se rompió la escatilla entrando bastante agua y que la tripulación se había salvado en un bote.

Añaden que el barco se hundió. Iba desde Airlés a Bilbao, con cargamento de carbón.

La plaza monumental de Sevilla

Hoy se han efectuado las pruebas de resistencias de la plaza de toros monumental de Sevilla.

Se han verificado, cargando 600.000 Kilogramos por cada 10 metros cuadrados.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado ayer han sido premiados los siguientes números.

Premio mayor con 100.000 pesetas.

14.050 Zaragoza,

Madrid y Gerez

Segundo con 60.000 pesetas.

17.986 La Linea y

Malaga

Tercero con 20.000

25.622 Granada

Con 1.500 pesetas.

28.248 Madrid

6.333 Gerez Madrid, 1492 Madrid, Santander, 18.392 Sevilla Bilbao, 17.845 Murcia, 23.677 Alicante San Sebastián, 2.701 Madrid Sevilla Granada, 24.138 Toledo Málaga, 4520 Madrid Santander, 6.559 Rentería Alcoy, 32.911 Valencia Sevilla, 17.016 Mondariz Córdoba Málaga.

DE LA GUERRA.

El Rey de Inglaterra en el frente

Según una nota oficiosa de Londres se dice que el Rey Jorge V. há pasado tres días en el frente inglés, recorriendo todos los sectores y las avanzadas.

S. M. Imperial y Real ha regresado el sábado.

Evacuación de París?

En las tertulias política en San Sebastian circulan insistentemente noticias de que está evacuando París la población civil.

Informes insistentes, aún no comprobados, dicen que los trenes salen atestados de viajeros, de la capital de Francia, marchando a domiciliarse en Biarritz y otras ciudades de Mediodía de Francia.

También se asegura que el cuerpo diplomático se trasladará a Teur Orleans.

Barcos japoneses a cambio de acero americano

El director del departamento de exportación de Washington, ha declarado que el resultado de las cuestiones entre el Gobierno de los Estados Unidos y los armadores japoneses, el primero ha adquirido doce vapores con unas cien toneladas, que serán los encargados de transportar a Francia viveres y pertrechos de guerra.

Estos barcos son todos de construcción moderna, algunos con menos de dos años de construcción.

El más pequeño tiene seis mil toneladas.

A continuación de este tonelaje los japoneses recibieron una cantidad idéntica de acero para sus astilleros, en la proporción de una tonelada por cada tonelada de carga. Se cree que muy en breve se podrán obtener otras 200.000 toneladas y que a cambio de ellas recibirán los japoneses igual cantidad de acero norteamericano.

Al cerrar nuestra edición, aún no hemos recibido los partes telegráficos de última hora.

AGENCIA NAVARRO

GONZALEZ BESADA, 14

CEUTA

Comisiones, representaciones de tránsito.—Despachos de aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes.

Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

Droguería del Sto. Cristo

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias.

ARTICULOS DE FOTOGRAFIA EN GENERAL Aceites y grasas.—Pinturas de todas clases.

TINTURAS PARA EL CABELLO Y BARBA. Cremas y colores especiales para la cara.

CONTRA EL COG, GOMAS HIGIENICAS. Depósito de las aguas anti-diabéticas Asdrubal.

Carburo de Calcio

JOSE TORO GARCIA.

VIA SURINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. BALDOMERO GOMEZ CASAS

Médico de esta Prisión provincial Exayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones etc. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz principal 3 (contigua a a calle de la Reina).

ABONOS MINERALES DE LA Sociedad Minera y Metalúrgica de PENARROYA SULFATO DE COBRE SALES POTÁSICAS.—NITRATO DE SOSA PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería Francisco Collado Ruiz CUEVAS (ALMERIA)

Grandes Almacenes SAN JOSE de Juan Morata Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2. Estos Almacenes por final de temporada liquida todas sus existencias a precios muy reducidos. Para la próxima temporada de verano se han recibido las mas altas novedades y de mejor gusto. En equipos de novia y juegos de cama presento esta casa el más extenso y bonito surtido en hilo y algodón a precios muy económicos. Especialidad en mantones de manila negros y bordados. Se reciben diariamente las últimas novedades para la próxima temporada. Para vestir bien y económicamente es imprescindible comprar en estos almacenes PRECIO FIJO — VENTAS AL CONTADO Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

SOMBREROS de PIQUE para Niños y Niñas. Corbatas Elegantísimas se han recibido en la Sombrerería de SUCESOR de ROSALES y ULIBARRI SE COMPRAN Flejes usados estrechos de empaque de papel o tejidos a 5 y 10 céntimos kilo, según ancho y calidad. Calle de Granada número 87, Establecimiento de bebidas «El 42»

HIERROS Y METALES

—: Cotización de compras en el día de hoy —:

Table with 2 columns: Item and Price. Iron dulce de primera clase 0.00 pesetas tonelada, Iron dulce de segunda sin flejes ni alambres 0.00, Fundido de maquinaria 0.00, Cobre grueso 0.000, Cobre de calderas y alambre delgado 0.000, Bronce 0.000.

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

Casa de los Sres. Soriano Martin y C.ª

Oficinas y Establecimiento: Paseo del Príncipe 15 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería «La Francesa». —Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet).

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.

ESTA CASA PAGA AL CONTADO

Relojería y Joyería «LA FRANCESA»

Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.—Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos. — Representantes exclusivos de las lamparas EGMAR y de medio watio NITRA. Las mejores del mundo. — Taller de reparaciones y composuras de Relojes y Abajas a cargo del renombrado artista Mr LOUIS EMORY. — Compra venta de plata oro y toda clase de metales Recetas de Óptica y cristales de todas clases. Relojes de las mejores marcas.

Soriano Martin y Compañia

Hierros y Metales

Se compran a los siguientes precios

Table with 2 columns: Item and Price. Hierro colado de maquinaria 250 ptas. tonelada, Idem dulce y acerado 1.ª clase 160, Idem idem de 2.ª 150, Cobre 2500, Bronce 1750.

Para informes: Antolín Ramón Roperó.

Andén de Costa, número 2.

Luis y Paco Sánchez López REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS Residencia Iija. Príncipe 33. ALMERIA SAN INDALECIO FABRICA DE JABONES BLANCO Y PINTA AZUL GRANADA, 53. — ALMERIA Se recomienda a 40 céntimos literos :: José Blanes de Astoria :: Doctor en medicina y cirujías. Ferense de Gergal Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Gergal, calle de Sebastian Pérez.

VINO BLANCO Valdepeñas especial para mesa a 35 cént. litro y 5'50 arroba. JUAN TONDA, Plaza de San Sebastian.

CONSULTORIO Médico Quirúrgico DE M. Vázquez De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. S. Francisco número 2.

Dr. Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

SE ALQUILA Un piso bajo, con agua, para almacenar perteneciente a la casa número 75 de la calle de Granada. Una casa con pisos altos y bajos, provista de agua en la plaza del Lugarico número 4. Dos casas para obreros números 12 y 14, en la plaza de Bejar. Para informes y demás detalles número de teléfono 6. Galletti, Plaza de Bernabé, número 6.

«AURELIA» Fábrica de tejidos mecánicos de José Sueró Muñoz, Murcia 24